

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Dirección: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1.20
Fuera, el trimestre... 4.50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8.50
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

LA CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdés García, de Montevideo

ES UNA preparación científica, de absoluta pureza y de perfección completa, que no se altera o descompone durante su uso, aunque éste dure 8, 10 ó más días; que nutre, tonifica y reconstituye infinitamente más que todos los caldos y gelatinas y que todos sus pretendidos similares, y que, además, tiene para los enfermos la triple garantía que le dan el constante favor de los señores médicos, la respetabilidad de la firma de su autor y el conocimiento de su composición por los análisis que insertan los prospectos que a cada frasco acompañan.

Es el único extracto que contiene 19 por 100 de peptona

De venta, Farmacia de San Martín y demás principales y droguerías.

Unicos agentes en España y Portugal

Llobet y Martorell.-BARCELONA

VENEREO, SIFILIS

purgaciones, se cortan en dos días con las CAPSULAS KOCH, 8 pesetas. Llagas, bubones POMADA KOCH, 2 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, DEPURATIVO KOCH, cura rápida, secreta y sin peligro. Venta, Droguería San Antonio, Consultas gratis en la Clínica de San Vicente San Vicente, 102, Valencia.

Oligarquía maurista

No están lejos las elecciones generales y ya, entre las gentes monárquicas, han estallado conflictos por cuestión de candidaturas, por cuestión de distritos, por el encasillado. Dicen que Maura sonríe; que estas preocupaciones electorales no le consumen tiempo ni turban su digestión. La olivista es quien carga con la responsabilidad de las combinaciones, y dice con asombro el ministro de la Gobernación, que almorza y consulta frecuentemente con el jefe del gobierno, que éste ni se altera ni se interesa. Creemos que esta pintura está algo exagerada ya que otros informes veraces anuncian el propósito oficial de que a las Cortes acuda el menor número de diputados republicanos.

Y conseguido este objeto, sabe Maura que su paso por el poder será plácido, tranquilo y dichoso, por lo que a la vida parlamentaria se refiere. ¿Que puede temer con una débil minoría republicana? ¿Quién se levantará contra su tiranía ni intentará quebrantar su fuerza? Los liberales esperarán su caída para dentro de dos ó tres años, si un accidente inopinado no le derriba antes, lo que por ahora no parece fácil; y si así lo exige la fuerza de las circunstancias, que son la razón biológica del mamífero Maura, combinarán debates ruidosos para que el país no fallezca de hastío y fingirán una tramoyesa y teatral oposición.

¿Que han de ser esas Cortes, sino un remedio, una prolongación de las que se han sucedido tras la muerte de nuestra fugaz y equívoca República? Maura no se propone grandes empresas patrióticas, ni anheladas reformas que nos aproximen a Europa, ni en el orden político ni en el administrativo. Ahí están muertos de frío, en el eterno invierno de nuestra quietud y de nuestro estancamiento, el servicio militar obligatorio, la descentralización administrativa, las necesarias reformas de las leyes fiscales, de la instrucción de Consumos, de los reglamentos de la Guardia civil, de las Diputaciones provinciales, de la administración central, de la ley de Asociaciones, de la ley de alcoholes, barbaro galimatías en el que aplicó Osmo no sabemos qué bastardos odios ó qué teorías extrañas, y sobre todo la indispensable codificación de leyes agrarias y de industrias para el mejoramiento obrero, etcétera, etc.

¿Qué ha de hacer esta labor? No será sin duda Maura, quien para interesar a la opinión provocará conflictos entre clericales y anticlericales, poniendo en la práctica su furioso fanatismo. ¿A qué tampoco aventurarse en grandes iniciativas? Maura sabe y así lo proclamó en su discurso de 29 de Noviembre de 1901, que España, después de un siglo de guerras y cruentas luchas por consecuencia, al cabo, sin otra cosa que un aparato de guerra, no de derecho, sino de hecho, de realidad, se encuentra en la soberanía del pueblo, libertades y garantías que se mudan y suspenden cuando conviene por medio de decretos, para restablecerse a capricho mediante la aplicación de singulares facultades. Azoárate, en su obra magistral, en

su obra maestra *El régimen parlamentario en la práctica* vació nuestra vida política, nuestra organización, nuestro estado social, nuestras costumbres y usos de la cosa pública, de un modo en que no ha sido superado ni por Posada ni por el malogrado Macías Pícaro, ni quizás por el mismo Costa. Y esta vida, estos hábitos, estas prácticas, establecidas desde lo alto, no sufrirán alteración. Los gobernadores mauristas, como los liberales, no son delegados del Poder central, encargados de la exacta aplicación del derecho político vigente, sino otra misión, como advertía el Sr. Sánchez de Toca en su discurso de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, que la meramente fiscalizadora de orden público, representando la suprema garantía de gobierno contra las extralimitaciones legales.

Al contrario, se limitarán a ser instrumentos del caudillo, para atropellar la independencia de pequeños y grandes municipios, según el capricho ó las exigencias de esos tiranuelos de los distritos rurales, enfeudados, poderosos, dueños de la máquina para elaborar diputados aditos, estos es, fabricantes de la mayoría, sin la cual no puede vivir el gobierno, no puede sostenerse la situación.

Y las Cortes continuarán, como de costumbre, siendo el punto de reunión de los caudillos máximos, de los oligarcas, á donde acuden para dar forma legal ó apariencia honrada á la coparticipación de todos los beneficios del poder, ya que sin esa convivencia sería punto menos que imposible una silenciosa y pacífica distribución del botín nacional. Los rozamientos, las amenazas, los desdenes, entre ellos, son mentira, son consigna convenida para que no se escandalice el país suponiéndolos conculcados á todos en esa máxima asociación para el reparto del patrimonio de todos los españoles. ¿Qué hará Maura? ¿Qué harán estas Cortes? Para el país nada bueno, nada útil y lo que hagan nuevo, si se les deja hacer, esto es, la reforma de la Ley Municipal, será malo. Continuará la horrenda farsa que nos aburre durante tantos años, y en vez de dar al pueblo «sangre y luz, pan y sillario» nos endilgarán una interminable ristra de orales abondiguillas de lo más fúnebre é indigesto de la cocina conservadora.

F. Azzati.

ALFILERAZOS

Se necesita un abanderado con buen tahalí que sostenga el lábaro democrático. La libertad de cultos, la secularización de los cementerios y de la enseñanza, la expulsión de los Ordenes religiosos intrusos, el servicio militar obligatorio y la abolición de los Consumos.

Mientras no parezca el hombre, seguiré creyendo que nuestros estimados políticos, que tanto millones y tantos disgustos cuesta al pueblo liberal que le representen en las Cortes, no pasan de la categoría de un congreso de ratones, donde se acuerda con toda solemnidad poner el cascabel al gato, y en llegando la hora... Jindama cochina.

La misja de apoyo que los clericales han dispensado á sus mayores y más irreconciliables enemigos los conservadores, les va á salir por una friolera. No asamos y ya pringamos. El padre santo de Roma pide con apremio que se le paguen las bulas de los obispos por concretos que se le deben. Que no se permita el casamiento ni el entierro civil á ningún fiel bautizado y que se paguen inmediatamente los cupones vendidos de las láminas del pio acoervo. Nada, la *Resplandán* y el *Oripandá*. Yo creo que he leído en los libros sagrados: que Dios quita primero el juicio á los que

quiere perder, y aun poniendo el texto en cursiva, se me figura que se puede aplicar muy bien á los que disputan que los portenores de hecho ó de derecho hasta las criaturas que han recibido en la cabeza un buche de agua fresca, mientras un fresco pronunciaba un conjuro.

Digo esto porque he sabido que sin otro fundamento se disputaba á un pobre y apenado abuelo la patria potestad y el cadáver de un nietecillo que deseaba enterrar civilmente. Ni que Garibaldi no hubiera entrado en Roma por la brecha de la puerta Pia y fuera rey el Papa y se llamara Pio IX, y todos los recién nacidos fueran niños Mortaza!

A ver si se aclara eso de que para pertenecer á cualquier asociación, aunque sea la Iglesia católica, se necesita ser mayor de edad, dejando, por supuesto, las puertas de par en par al que no le convenga seguir figurando en las listas.

Y á propósito: la Iglesia católica es únicamente la que reconoce por jefe á Pepe Sarto?

Porque católicos son los tucos de religiosamente capitaneó el metropolitano Miguel. Católicos son los fieles obispos y curas que dependen del patriarca de Antioquia.

Católicos son los obispos, curas y fieles, americanistas. Católicos los de las iglesias libres de Méjico, Italia, Suiza y Filipinas.

Y por fin, católicos son los fieles franceses que bajo la autoridad del legítimo arzobispo monseñor Villatte acaban de abrir al culto público una parroquia en París.

Conviene que se discuta cuestión tan importante, siquiera para que nuestro piadoso gobierno no confundida con otras similares, la profesión religiosa de que alardea y se llame como debe llamarse: Católico Sartista.

Alerta con las cédulas

¿Que hará un obrero cuando quieran cobrarle 100 pesetas de cédulas?

Hemos de insistir nuevamente llamando la atención del público y en especial de los pequeños industriales, empleados y obreros, acerca de la adquisición de cédulas.

Al formular la pregunta con que encabezamos estas líneas, hemos de hacer constar que no se trata de una exageración para buscar un efecto periodístico; se trata de hechos que necesariamente han de ocurrir y hemos de presenciar, si las fuerzas vivas y los obreros de Valencia, secundando las iniciativas del Ateneo Mercantil, no se aprestan á la defensa.

Porque, verán ustedes: Ya es sabido que con pretexto de suprimir el impuesto de Consumos, se duplicó el de cédulas. Y es sabido también que, aunque no se ha suprimido aquél, el gobierno se empeña en cobrar el de cédulas duplicado.

Pues bien; lo lógico y lo natural es que, si antes no se toma un acuerdo, en virtud del cual todos nos opongamos á que tal injusticia se cometa, cada ciudadano por sí intente evitar el pago de su cédula.

Supongamos lo que hará un obrero, un pequeño industrial, un empleado, casado, con dos hijos y que pague cuarenta y dos pesetas de alquiler de casa.

Dicho ciudadano sabe que injustamente, puesto que el impuesto de Consumos no ha desaparecido, se le quiere cobrar:

Por su cédula... 30'00 Ptas.
Por la de su compañera... 1'50
Por la de uno de sus hijos... 1'50
Por la del otro... 1'50

Total... 34'50 Ptas.
Y para evitarlo, ahora que se ha repartido el padrón, no se empadrona.

Pasarán los días, tomarán cédula un número muy reducido de ciudadanos, solamente aquellos que no puedan pasar sin ella. Y el gobierno se encontrará con que, á pesar del aumento, la recaudación será mucho menor que en años anteriores.

Y entonces será ella. Vendrán de Madrid órdenes terminantes, se empezará una inspección brutal para que no se escape ni una rata, se obligará á todo cristó á que tome la cédula que le corresponda.

Pero, como entonces habrá pasado el período voluntario, las cédulas tendrán el recargo legal y obligarán al ciudadano de referencia á que pague:

Por su cédula... 30'00 Ptas.
Por la de su compañera... 4'50
Por la de uno de sus hijos... 4'50
Por la del otro... 4'50

Total... 108'50
Entonces, nuestro hombre protestará indignado, irá á buscar á sus compañeros de trabajo, de oficina, de industria á los cuales ocurrirá lo mismo, se unirán ante tamaño disparate y decidirán no pagar, de ninguna manera.

El Gobierno se empeñará en cobrar (ya sabéis cómo las gastan los mauristas), surgirá el motín, dispararán los mousers y publicarán los periódicos con letras gordas el número de muertos y heridos.

Estamos aún á tiempo. El pueblo, para pedir que, puesto que los Consumos no se han suprimido, no se aumente el precio de las cédulas; el Gobierno, para acceder á la petición.

¿Tendremos unos y otros sentido de la realidad por esta vez? La contestación debe ser afirmativa é inmediata los hechos, para obligar al gobierno á la suspensión del cobro del recargo de las cédulas, ya que no hay nada de lo de la supresión del impuesto de Consumos y antes, mucho antes de que estalle un verdadero y justificado conflicto de orden público.

Según nos anuncia el telégrafo, una parte de la Prensa madrileña pregunta al gobierno si se quejará después, cuando quiera cobrar el impuesto de cédulas, de que se originan algunas y motivos, y el propio autor de la idea, el mismo Navarro Reyvert, asustado de los términos que puede alcanzar el conflicto, curándose en salud ha anunciado que publicará un escrito protestando de que se cobre el aumento de cédulas sin haberse iniciado la supresión de los Consumos.

Y ya que la opinión comienza á orientarse en esta cuestión, precisa que el Ateneo Mercantil que fué la primera entidad en preocuparse del asunto no lo deje de la mano y haga algo práctico, con la seguridad de que no sólo trabaja por los intereses materiales, sino también por los morales de la ciudad, ya que únicamente así, logrando la suspensión del cobro del aumento de las cédulas, se evitarán disturbios, algazarras y lo que sería más sensible; derramamiento de sangre.

'El Intransigente'

Diario republicano radical

Oficinas y talleres: Madrid, Pasaje de la Alhambra, número 1

DIRECTOR Alejandro Lerroux

EN VALENCIA

Delegado provincial: FELIX AZZATI

Dentro de pocos días, coincidiendo tal vez con el aniversario de la proclamación de la República, comenzará su publicación el nuevo diario, que, dentro de la Unión Republicana, viene á propagar la tendencia radical, y á fomentar é impulsar la acción revolucionaria.

Unión republicana

Junta Municipal

COMISION PERMANENTE

Se convoca á esta comisión para tratar de un asunto importantísimo relacionado con las próximas elecciones de diputados provinciales por los distritos del Mar-mercado para hoy miércoles, á las nueve de la noche, en el Centro de Unión Republicana de la calle de Liberros.

Se previene que dada la urgencia del caso, se tomarán acuerdos con el número de vocales que asistan, por lo cual se ruega y encarece la puntual asistencia.

El presidente, Adolfo Beltrán.

CARNAVAL

El precio de las licencias para circulación de carruajes por la Alameda durante las tardes de Carnaval, ha sido rebajado para este año.

En el pasado año las había de dos clases: para formar en rueda, á 250 pesetas, y para circular libremente, á 10 pesetas.

La Alcaldía participa á los interesados que con arreglo á las tarifas del presupuesto vigente para el Carnaval de este año sólo regirá una clase de licencias, al precio de cinco pesetas por cada tarde y servirán para que el respectivo carruaje forme en rueda y circule libremente.

Las licencias para el tránsito de ginetes por la Alameda en dichas tardes de Carnaval, también han sido rebajadas; el año pasado costaban á cinco pesetas, y este año costarán á tres pesetas.

En el paseo se colocarán filas de sillas del Ayuntamiento, que podrá ocupar el público abonando 25 céntimos por silla y tarde.

Las licencias para carruajes y ginetes, se exhibirán en las oficinas de la Casa Reposo, cada día de Carnaval, de nueve de la mañana en adelante y por la tarde, en uno de los casilleros de la Alameda.

Los puntos de expedición para las licencias de máscaras, se anunciarán oportunamente.

Embustes y cobardías

A los de *El Radical*, después de haber llevado á los obreros empleados en Consumos por caminos de perdición, no les queda otro recurso que atribuir á todo Cristo, el fracaso de la pasada huelga, como ocurrió en el conflicto de las carnes, atentos á la próxima lucha electoral, cuando no por móviles de dinero, de que tan descaídos se hallan en el *paradisiaco* de la calle de San Martín.

Por lo que á nosotros respecta, en nuestro editorial de ayer expusimos á los empleados en Consumos y á la opinión en general cómo pensamos, el fundamento de nuestra actitud y el por qué de nuestros desinteresados consejos á los huelguistas antes de estallar el conflicto.

Plantado está procedimos como nuestra conciencia de republicanos y amantes de Valencia nos dictaba, porque sepálo de una vez para siempre *El Radical* en asuntos de esta naturaleza en los que se ventan la tranquilidad de hogares pobres y el pan de muchas familias, que deben estar muy por encima de nuestros antagonismos políticos, iremos á la batalla no en el terreno que quiere plantearnos *El Radical*, sino donde nosotros entendamos que pueden obtener mayor beneficio los obreros y los intereses de la ciudad.

Lo mismo decimos acerca del infantil maquinismo de Márquez en la última sesión del Ayuntamiento cuando pretendía que la mayoría republicana le secundara en sus propósitos, aprobando algo que á vuelta de toda suerte de enfamismos no era otra cosa que un voto de censura á las autoridades. Es muy niño y además poco hábil Márquez para conseguir que los concejales de la mayoría acción de corifeos, porque así se le antoja al averiado joven de s lodesplantes teatrales y de la verborosa empalgosa.

Nos acusa *El Radical* de que hemos ido juntos con *El Mercantil Valenciano* en cuanto se refiere á la huelga, y que á los dos periódicos se nos ha estafado para que hiciéramos la causa de Salmón.

Es tan burdo esto que ni siquiera merece rebatirse, después de lo que ayer dijimos, no obstante estar dispuestos á volver á la carga si la faramalla sorianista insiste en sacarle punta á semejante disparate.

¿Cuanto á *El Mercantil*, plumas y columnas tiene el colega si estima que debe defenderse de los ataques que ayer le dirigieron desde *El Radical*.

Dicen que no procuramos la exarceolación de los huelguistas, cuando en gran parte á gestiones nuestras se debe el que algunos de ellos hayan salido á la calle, no sólo correligionarios nuestros, sino otros que no lo son, como nos interesamos más de lo que creen los sorianistas por que cuanto antes recobren su libertad todos los detenidos. Insistimos en que probáremos á los de *El Radical* que bajo todos conceptos nos hemos interesado más que á ellos por los obreros y por los presos.

Y, oremos á Salmón y ridiculo decir que Salmón nos ha dado dinero para plumas, pañuelo y conferencia, porque *El Pueblo* tiene vida propia y no necesita recurrir á chantajes ni immoralidades para sostener su publicación.

¿Puede decir lo mismo *El Radical*? Para nadie es un secreto que Rodrigo Soriano ha saqueado á algunas comerciantes é

industriales valencianos, dejándolos en situación bien apurada. Y esto es tan verdad, que quizá antes de terminar este mes podamos decir con pruebas algo referente á 18.000 pesetas que estampilló á un correligionario suyo, quien al verse precisado á declararse en suspensión de pagos, reclamó la indicada suma, contestándole el *mercedario* que no le era posible devolverla. Ese mismo correligionario prestó sobre sus 5.000 pesetas á *El Radical*; y que crédito gozará el prospecto cuando el interesado da por perdida dicha cantidad. Continuaremos.

MAÑANA

La nueva Iglesia Católica en Francia, por CANTAGLARO. Retrato y autógrafo del fundador, el arzobispo monseñor Vilate.

En el Casino Universal

del camino del Grao

Conferencia notable

El sábado y ante numerosa concurrencia que la que había no pocas mujeres, dió su anunciada conferencia en este casino, el ilustrado profesor de la Escuela Moderna D. Samuel Torner.

El presidente, Sr. Ferrer, hizo la presentación del conferenciante en breves y sencillas palabras, concediéndole el acto seguido al señor Torner, quien comenzó dedicando un sentido recuerdo para el apostol del racionalismo en España y víctima de la reacción fratricida D. Francisco Ferrer Guardia, de quien dijo que está en la cárcel por el solo delito de haber creado un centro donde sólo se rendía culto á la ciencia y á la razón.

Entrando en materia, defendió á la mujer de la ignorancia en que se la tiene sumida, haciéndola imposible el ser tierra madre y cariñosa esposa; defendiéndola también de la explotación de que es víctima en la fábrica y en el taller por el burgués egoísta, respetable señor en la actual sociedad.

A continuación entonó un hermoso himno á la libertad en todas las manifestaciones de la vida, y dijo que la enseñanza racional no se pertenece á ninguna idea política, ni religiosa, y si sólo á la Ciencia y á la Razón, base de toda independencia.

Pasó á ocuparse de lo que debe ser el maestro en la enseñanza racionalista, diciéndonos que no debe ser secretario de esta ó la otra idea, sino que su deber es, por medio de la Ciencia, enseñar á los niños la verdad y la razón, analizando de paso las ventajas que reporta á la humanidad la enseñanza racional sobre la dogmática.

Explicó y analizó lo que en sí es y representa la Escuela Moderna, diciendo que en ésta no se sujeta al niño por la palmeta, sino que en el amor que á los niños como á tales se les debe, se les enseña la mayor parte posible de ciencia.

En la Escuela Moderna—dijo—no hay odio para nadie ni contra nada; allí no hay amor y respeto, ciencia y razón.

Terminó el Sr. Torner su brillante peroración dedicando un fraternal saludo á los señores Odon de Buen y Nicolás Estévez, por los trabajos que en pro del racionalismo han hecho, coadyuvando con su precioso talento á la gran obra educadora que en España ha iniciado Ferrer Guardia.

Una prolongada salva de aplausos que duró largo rato, premió la labor del ilustrado conferenciante.

El presidente dió fin al acto en un corto y razonado discurso.

La 'Tuna Escolar'

Santanderina

Esta notable agrupación artística de Santander que visitará durante los próximos carnavales algunas de las capitales de provincias y pueblos importantes, forma un núcleo de 24 jóvenes escolares, entusiastas aficionados del arte de la música, dirigidos por el notable profesor D. Eliseo Sanjuán.

El cuadro de la 'Tuna' está formado por los siguientes jóvenes: Presidente: D. Francisco Montero. Director: D. Eliseo Sanjuán. Comisión: D. Luis Sarracina (nautica), don Miguel Cuetos (nautica), D. Wenceslao Torres (odontólogo).

Abanderado: D. Luis Gold (nautica). Panderas: D. José María Villa (perito mercantil), D. Gerardo Goulard (comercio), don Arturo Sarracina (leyes) y D. Zóximo Ruiz Somavilla (preparatorio de aduanas).

Violines: D. Ramón Catalán y D. Gabriel Bandurrias; D. Rogelio Sánchez y D. Ciriaco Gamarrá (nautica). Mandolinas: D. Emilio López, D. Federico López (preparatorio de aduanas) y D. Joaquín Aristeguieta (comercio).

Laudes: D. Miguel Pumarejo (comercio) y D. Pablo Torres (idem). Guitarras: D. Eliseo Sanjuán, D. Manuel Olavarría, D. Florentino Olavarría, D. Valentín Olavarría y D. Max Gold (comercio).

Flautas: D. Joaquín Lacalle (comercio). De este notable conjunto artístico destacan los niños Gabriel Méndez y Valentín G. Olavarría, que á pesar de los pocos años con que cuentan manejan el violín y la guitarra respectivamente, con el aplomo de maestros.

La 'Tuna' luce una preciosa bandera de

TOS Pastillas pectorales
Del Dr. Greus
Caja dos reales
Contra la roncquera, catarros y toda clase de tos, que calman y curan.

LA FOSFATINA
Del Dr. Greus
Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el período de la gestación, de los convalecientes, ancianos y debilitados. Es el mejor alimento para criar a los niños sanos y robustos sin ntriz, ayuda a la dentición, corrige las diarreas y da fuerza a todo el organismo.

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO
Del Dr. Greus
Por su limpidez y transparencia y por su sabor agradable, se le puede tomar sin reparo y se le digiere fácil y perfectamente. Es el único que conserva todos los principios curativos. Los médicos más eminentes lo recomiendan por su eficacia curativa sin igual contra la tisis, las enfermedades del pecho y de la garganta, la debilidad general, el desfalco, el raquitismo y el escrofulismo.

rano blanco, delicadamente pintada por el joven escolar Sr. Espinosa.
La «Tuna Escolar Santanderina» se propone realizar una «tournee» artística por varias provincias de España, visitando Logroño, Torrel, Zaragoza y Valencia.
A nuestra capital llegará el domingo 5 de los próximos, y los auguramos a tan simpáticos escolares una favorable acogida, no sólo por parte del pueblo de Valencia, sino también de los escolares de nuestros centros docentes.

Mitin en Llombay

A la hora fijada y ante numerosos correligionarios de este pueblo y de los carcaños, dió comienzo el mitin en el Casino de Unión Republicana de dicho pueblo.
La Juventud de «El Pueblo» y sus dignos representantes y propagandistas alcanzaron un nuevo triunfo.
Comenzó el mitin hablando Francés, y le siguió en el uso de la palabra López y Tarín, demostrando todos los beneficios que a los campesinos reportará la República.
Acto seguido dirigió la palabra Gabriel Soler, que habló sobre la necesidad de unirse todos los republicanos de estos pueblos para derrotar al caciquismo.
Vicente Sanchez, presidente de la Juventud, atacó duramente al clericalismo que amordaza al pueblo.
Nuestro compañero Julio Oca hizo historia de las religiones, haciendo resaltar sus defectos y los crímenes llevados a cabo por el fanatismo clerical.
El propagandista Eduardo Guillar, expuso las causas de su última detención, demostrando la injusticia sufrida.
También demostró los beneficios que reportaría un régimen republicano.
Presidió el acto el correligionario Vicente Pastor, quien hizo un breve y atinado resumen.
Todos fueron muy aplaudidos al terminar sus peroraciones.
Los propagandistas regresaron terminando el mitin, muy satisfechos de las atenciones recibidas por los correligionarios.
Invitados por los republicanos de Montroy y otros pueblos, darán mitins en los mismos nuestro compañero Julio Oca y el propagandista y maestro Isaac Eduardo Guillar.

Asociación de la Prensa valenciana

Dos regalos más. — El adorno del teatro Principal. — El jurado
Hemos recibido dos regalos más. Uno del nuevo Alcalde Sr. Martínez Aloy, que espontáneamente ha dado a la Asociación esta prueba de aprecio, que se estima profundamente, y otro del delegado de Hacienda, para quien guardamos respetuoso afecto.
El regalo del Alcalde es un magnífico portamonedas de malla, tamaño grande y última novedad de París. Aparte de su gran utilidad, es una obra artística de delicado gusto y elegantísimo.
Un bonito y original abanico constituye el obsequio del delegado de Hacienda.
Estos regalos serán expuestos hoy al público con los otros.
Hay que añadir, pues, un regalo más para las máscaras y otro para la Tómbola.
El abanico será el último obsequio de los dedicados a premiar los mejores disfraces. Hay por lo tanto cuatro regalos para las máscaras.
El portamonedas del alcalde será el primer premio de la Tómbola, siendo así cinco los premios destinados a este objeto.
Sorpresa-regalo, cuatro obsequios a las señoras más artísticamente vestidas y cinco premios para la Tómbola. No podemos ofrecer más alicientes.
Añoche comenzó el adorno del teatro Principal. Artistas, electricistas y jardineros darán al salón un aspecto maravilloso. Espléndida iluminación, flores, plantas y otros muchos adornos de carácter alegórico a la fiesta transformarán el teatro esa noche.
No hay por qué decir el ansioso golpe de vista que presentará el Principal mañana.
Muchas familias valencianas han tomado palcos para la fiesta y distinguidas damas formarán el jurado que ha de otorgar los premios.
Se están ultimando los detalles del programa, que mañana publicaremos.
Hoy habrá en las redacciones de los periódicos invitaciones y palcos hasta las seis de la tarde. Pasada esta hora, en el teatro Principal.

Noticias

Cuatro indocumentados, cuatro antes sujetos a la pluma que manejan como lo que son, como unos perfectos miserables, enflaron ayer la puntería contra nuestro queridísimo amigo el teniente de alcalde del distrito de la Vega señor Coscollá.
Claro es que todos los insultos, todas las infamias que contra tan querido amigo lanzaron desde *El Radical*, son ataques que honran, que enaltecen, que elevan la dignidad de la persona, que son como el *referendum*, la garantía segura de honradez.
Basta que el tal papel aplauda para que robe, ofenda, deshonre.
No porque lo necesite el buen nombre de nuestro amigo, sino por el gusto que tenemos en vapulear a las canalajas de *El Radical* vamos a propinar dos palmateos, a los que la opinión pública recibe ya con carcajadas de desprecio.
Los muy brutos, los que por tres perras chuecas, opción a apandar algunas migajas y la promesa de mejores días, dedican su actividad al insulto y a la calumnia, creen que nadie conoce en Valencia a Vicente Coscollá, y le llaman revolucionario de *doble*.
Cuando Vicente Coscollá formaba parte al lado de Alexandrè Barral y otros jóvenes de la brillante y revolucionaria Juventud republicana de Valencia (quieren decirnos y decir a Valencia, dónde estaban, en qué avanzadas del republicanismo español se encontraban Satorres, Márquez, Otero, Cifres, Aguilars, Merino y demás personajes del sorrianismo?)
A Coscollá le conocen en toda Valencia y especialmente en el distrito de la Vega donde vive y donde se le eligió como representante por su honradez, por su laboriosidad, por su modestia y por su acendrado republicanismo, jamás puesto en entredicho por nadie.
Sólo los detentadores del chantaje, los explotadores del lago de la Albufera y de la timba madrileña

La Reunión; los que consideran como honrados a hombres que vivieron y viven del mautute; los que creen decentes y dignos a los niños góticos que viven a costa del papá suegro porque en toda su carrera de abogado sólo supieron escamotear a un cliente varias hanegadas de naranjos; los que admiten como caballeros a los que dedicaron su vida a la trata de blancas, y los que califican a los Satorres, que aún llevan ceñidos los pantalones con el cordón de San Francisco, de revolucionarios, son capaces de dudar del republicanismo de los demás y en especial de Coscollá.
Cuando Soriano era un perfecto redactor de *El Imparcial*, asiduo colaborador de *La Epoca* y asiduo tertuliano de carcaños y juines, ya laboraba por las ideas revolucionarias tan querido amigo.
Sepan de una vez para siempre los granujillas de *El Radical* que entre los concejales sorrianistas no hay uno solo, ni uno que sea tan honrado, tan decente, tan digno como los de la mayoría republicana; en cambio en la minoría sorrianista los hay que pueden ser médicos de su honradez.

Hace escasamente un mes que *El Radical*, cuando la huelga de carniceros estaba en su mayor fuerza, ponía el grito en el cielo y todo lo reducía a hacer acusaciones contra los concejales de la Unión Republicana, pidiendo que se reuniesen y aprobaran, no sólo la rebaja que se les concedió, sino todo lo que *El Radical* quería, y ya es sabido que solicitaba que se les rebajara la tarifa de los años anteriores, porque sí, por afán de popularidad, ya que sus propios amigos en el Consistorio habían votado las tarifas.
Sabido es también que los concejales sorrianistas no entraron en la sesión en que se iba a acordar la rebaja, y se quedaron en el salón, dándose de puñetazos con lo que *El Radical* pregona, pues lógico es que tan amigos y tan defensores que se decían del gremio de carniceros, ante quien nos presentaba como enemigos, hubieran sido los primeros en contribuir a conceder a los carniceros una gran rebaja en los arbitrios.
Y a nosotros nos decía a diario: «Vuestros concejales deben reunirse inmediatamente para suprimir esos arbitrios», «es preciso que vuestros concejales acuerden que se siga cobrando los mismos arbitrios que en años anteriores», etc., etc.

Y por último, cuando se acordó la rebaja, salió *El Radical* al día siguiente chillando: «Por qué razón no fué más que un solo concejal de la Unión Republicana a la sesión extraordinaria en que se había de acordar la rebaja?» «Por qué no acudieron todos?»
Y nosotros los contestamos diciendo: «Vuestros concejales no asistieron y esto os echa por tierra toda vuestra argumentación. Y además, no fué más que un concejal de la Unión Republicana, publicamos porque como el acuerdo es ilegal, no puede exponerse la mayoría a las contingencias del mismo.»
Y efectivamente, el gobernador civil señor Pérez Moso ha suspendido la aprobación de la rebaja de tarifas por deplorable por entender que no estando el asunto bastante claro debe de estudiarse el expediente con detenimiento y no estudiar el expediente con detenimiento y no aprobarlo sin que se ajuste a la más estricta legalidad, cosa que no se desprende según noticias, del antiguo expediente.
«Ve ahora *El Radical* confirmado lo que decíamos? Comprende ahora cuán cándidas eran sus excitaciones y cuán inocentes sus maravillosos de niño de diez?»
«Convenzase de una vez para siempre el periódico del chantaje, de que en nada puede darnos lecciones.»
Convenzase de que únicamente nos puede enseñar una cosa: a robar.

La comisión de Instrucción pública se reunió ayer mañana bajo la presidencia del señor Mollá, adoptando los siguientes acuerdos: Verificar ciertas reparaciones en el local donde se hallan instaladas las escuelas graduales; de ser hallan instaladas en el maestro de la escuela pública del Palmar; idem a los maestros de las escuelas públicas nocturnas del camino del Grao, Masarochos y Benimacost; conisionar al Sr. Marzal para que investigue si en las escuelas de música reciben educación 30 alumnos pobres por lo menos.

En los escarpantes del almacén de muebles que D. Francisco Mora tiene establecido en la Bajada de San Francisco, hemos visto expuestas a un precioso piano de cola, que constituye una verdadera obra de arte, tanto como mueble que como instrumento.
Ha sido construido por la importante fábrica Ortiz y Ousó, expresamente para una familia muy distinguida de Valencia. Las maderas de este piano son de nogal, tuya y palo rosa, y marquetaría de maderas naturales, formando un modelo Luis XV que pone de relieve la factura esmerada de la notable fábrica antes expresada y que representa en la región valenciana el almacenista de música Sr. Sánchez Ferris.
Con este motivo, el comercio «La Amobladora», fué anoche muy visitado.

Se ha remitido al Gobernador, a los efectos oportunos, el expediente y recursos presentados acerca de las obras realizadas en el campanario de la iglesia de San Sebastián.
La preferencia y aceptación que las señoras han dado a la realización de rotales que hace la Trastienda de «El Oido», obedeciendo a que son muy convenientes y muy baratos los de lencería tanto de hilo como de algodón, y magníficos los de pañería, vicis, franelas, ceñiros, etcétera, etc.

El presidente de la comisión de Mercados, don Mariano Ober descomisó ayer gran cantidad de panes faltos de peso que fueron distribuidos entre los pobres.
Agradecemos la atención que ha tenido el Sr. Ober de remitirnos cinco bonos.
El que quiera asegurar su porvenir, diríjase a *La Mutuelle de Francos et des Colonies*, de Lyon. Gran Premio Exposición Internacional de Milán. Capital suscrito, quinientos millones de francos. Dirección regional de Valencia: Plaza Tetuán, 18, bajos.

Para notificarle cierta providencia, se interresa la presentación en el negociado de Instrucción pública de este Ayuntamiento, de la maestra privada doña Josefina Donday, Ribera.
Hoy deberán presentarse en el Instituto general y técnico, a las once, los aspirantes al grado de Bachiller que hayan solicitado previamente verificar los ejercicios a fin de proceder al escrito del de Letras.
La lectura y examen oral se verificará a las tres de la tarde.
Se ruega la presentación en secretaría del aspirante Sr. Ros Bienes.

La publicidad es manantial fecundo de inagotable riqueza para todos los que se aúden a la económica «Empresa Bordenab» (plaza de la Reina, 21). Oenita agrigente con el Banco de España y Crédit Lyonnais.

Ventajosamente contratada por la empresa del Real Coliseo, partió ayer para Lisboa la notable bailarina «Sultanita».
Con motivo de su despedida, el domingo se llenó el Salón Novedades de numerosos admiradores de la simpática artista.
Esta se despidió emocionada y prometió que, terminada su contrata en la capital portuguesa, volverá otra vez a presentarse al público valenciano.
Sus palabras fueron recibidas con júbilo y acompañadas de una estruendosa ovación, que demostró una vez más el gran número de simpatías que cuenta entre nosotros.

De una sensible baja en nuestras filas tenemos que dar cuenta a nuestros lectores.
Ayer tarde a las cuatro, y a la avanzada edad de 64 años, falleció el condecorado republicano de toda la vida Luis Benedito.
Con las armas en la mano tomó parte activa en los alzamientos de 1869 y 1873, defendiendo bravamente los ideales progresivos, a los que por entero consagró su existencia.
Amigo fiel y carosísimo capitaseo al momento las simpatías de quienes le trataban, por su carácter afable y por la seriedad en que inspiraba todos sus actos.
Entre los aficionados a toros era una verdadera autoridad, a la que se acudía en todas las discusiones empeñadas que sobre cosas taurinas se suscitaban entre los aficionados, resolviendo no pocas dudas y poniendo las cosas en su verdadero lugar.
Las empresas tenían en él un dependiente fidelísimo, prestando muy buenos servicios a las mismas como encargado de la meseta del toril.

El entierro se verificará esta tarde a las cuatro, e indudablemente será una verdadera manifestación de duelo dadas las simpatías con que gozaba el difunto.
Acompañamos a su familia en su justificado dolor.
El Sr. Aguilars Blanch ha trasladado la oficina de enfermedades de los ojos al núm. 29 de la calle de Colón.
El acreditado relojero León Salvador, que ha estado establecido en la feria, tiene el gusto de manifestar al público en general que prolonga su estancia en Valencia hasta el jueves de la semana próxima, haciendo inoportunas rebajas en la relojería de oro y cadenas chapadas. Fonda de España, calle del Pintor Sorolla, entrada por la calle de Morafin.

El cinematógrafo Moderno instalado junto a la subasta de Clement, se estrenará hoy dos magníficas películas tituladas «Picaros viejos» y «Novela de un golfo», que llamarán poderosamente la atención.
Estos dos cuadros, según nuestras noticias, bastarían para acreditar un cinematógrafo si el de Clement no lo estuviera ya.
No en balde se dan a conocer todas las novedades cinematográficas tan pronto como ven la luz.
No es menester decir que el público favorece de un modo extraordinario este cinematógrafo, pues de todos es sabido que antes de terminar una sesión ya forma cola la gente para entrar en el indicado salón.

La guardia municipal de Valencia ha presado durante el pasado mes de Enero los servicios que se indican a continuación:
Reos capturados por robo, 21; idem heridas y homicidio, 56; idem sospechosos, 19; idem estafas y decomisos, 14; idem desatados a la autoridad, 4; idem reclamados por los tribunales, 7; detenidos en el Asilo por vagancia, 16; idem mendicidad, 105; idem embriaguez, 50; idem multados a los tribunales por riña y escándalo, 217; idem al Repeso por falta de papeleta, 604; idem a las Ordenanzas municipales, 1,897; idem por exceso de pasajeros en el tranvía, 15; idem blasfemias, 7; armas de fuego ocupadas, 38; idem blancas, 47; servicios humanitarios, 215. Total, 3,250.

Ayer mañana llegó al puerto el vapor «Isleño», correo de las Baleares, que debía de haber venido el sábado último, según está prevenido, y no lo verificó por causa del mal tiempo.
En dicho buque han venido seis pasajeros, y después de realizar las operaciones de carga y descarga, ha marchado con rumbo a su destino.
El Alcalde Sr. Martínez Aloy ha convocado para esta mañana, a las doce, a la Junta central de la Asociación de Caridad.
Aconsejamos el uso del Foso-glicol-kola laseitiano Doménech para curar con éxito seguro la neurastenia, debilidad cerebral y orgánica, inapetencia y anemia.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemiorina Caldeiro. Pídale en farmacias.
AGUAS DE TOGA.—Cura el flujo blanco el estómago y la baba de los niños.
Quinta de 1907.—La casa más antigua y segura para asegurar la redención del «Servicio militar» es la de D. Antonio Boixaren, de Guadalupe, que tiene como depositarios en esta capital a los banqueros señores viuda e hijos de Pedro Rubio.
Véase el anuncio en 4.ª plana.

Chanclas Boston.—Los hay de todas formas en la casa *Bruguera*, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.
Probad las aguas estomacales de Masamagrell.
Trinquet Pelayo.—Hilario y Arturo, contra Tito, Chiquet de Guaduasur y Domingo, a largas, por encima cuerda. Precio 15 céntimos.
Conocemos a un elegante caballero que haciendo una visita de cumplido, entregó el sombrero y bastón a la señora de la casa, mientras hacía una respetuosa cortésia a la doncella. El usar la última «El agua de Colonia de Orive» fué la causa de tan lamentable error; frascos de 3 a 24 reales, 4 litros 16 pesetas.

RESULTADO POSITIVO.—La dispesia es la afección que más se padece en nuestros días originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente, con el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», marca Stomaxil.
Círculos y sociedades
Casino Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Hermosa fue la velada que a beneficio de las escuelas laicas de la Asociación Femenina celebraron el domingo último los socios de este Casino en su lindo teatro.
El amplio salón se vió totalmente lleno de entusiastas correligionarios, que aplaudieron calurosamente la zarzuela «Los granujas», en que la señorita Trini Garcera, con su proverbial gracia y expresión, hizo un *Cañanón* admirable.

SOCIEDAD VALENCIANA de electricidad

Próximo a tender las líneas para alumbrado eléctrico y fuerza motriz en el barrio de San Vicente, que comprende la calle de San Vicente (ensanche), plaza de la Ermita, calles de Troya, Cervantes, Jesús, Padre Jofré, Guillem de Castro, Estrella, Jerusalén, Paloma, Pelayo, Ballón, Buenavista y Játiva, se suplica a los señores que deseen abonarse, lo manifiesten en las oficinas de esta sociedad, plaza de Pellicers, núm. 4, para hacer las bajadas al tiempo de tender los cables.

Julio Derrey Primer fotógrafo de Valencia

según tiene reconocido el gremio de esta capital desde hace muchos años
Esta casa, en vista de las peticiones de su distinguida clientela, ha dispuesto en obsequio del público, tener abierto las noches en que se celebren bailes de máscaras, hasta la una de la madrugada. A pesar de que se emplea el procedimiento eléctrico, que no produce molestias y es el más perfecto, los precios serán los mismos que rigen durante el día.
Plaza Emilio Castelar, 7, principal

Muy bien las señoritas Martí y Alcalde, que hizo una *Pirris* de «primísimo cartel», no yendo en zaga los señores Tomás, Llopis, Gallego y Chuliá.
Acto seguido las niñas de las escuelas de la mencionada sociedad cantaron la «Marsellesa» que fué ovacionada y leyeron de una manera magistral varias poesías, las niñas Amparo Martínez, Carmen Cherp, Luz Alavoyes, Amparo Guillem, Marina Gil, Manuela Durá, Leonor Martínez, Pepita Escribá, Pepita Durá y Carmen Guillem. Siendo calurosamente aplaudidas por su gracia y notable entonación, por lo que fué felicísimo la distinguida profesora Sra. Veneito.
Dio fin tan amena velada con la preciosa zarzuela «La casita blanca» que obtuvo esmeradísima interpretación, distinguiéndose las Sras. Garcerá (M. y T.), Martí y los Sres. Morera, Torrado y Tomás Gallego y Peris.

Teatro Pizarro.—La Sociedad Recreativa Familiar celebrará esta noche baile de trajes, de una a cuatro de la madrugada.
Como la temperatura que allí se disfruta es agradableísima, la concurrencia es muy numerosa todas las noches.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.
La comisión que participa que quedan suprimidos los pasos de la primera serie.
Los que se consideren con derecho a la renovación, pueden pasar por secretaría y se les entregarán los nuevos pases.
Casino de la Misericordia.—Mañana se celebrará en el teatro de este Casino una función teatral organizada por varios socios del mismo, dedicada a los correligionarios don Joaquín García Rives, D. Vicente Veres, don Adalberto Garcés y D. Carlos Tonda, poniéndose en escena el aplaudido drama «Juan José» y la aplaudida pieza «La escuela del diablo».

La Riada.—Esta sociedad ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, Eduardo Gavilá; vice, Vicente Clararum; secretario, Vicente Navarro; vice, Julio Soler; tesorero, Ramón Pascual; contador, Bartolomé Ballester; vocales: Miguel Liausana, Carlos Rufete, Francisco Cebría, Antonio Navarro y José Martínez.
Esta sociedad celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12, y 17 del corriente de 10 de la noche a 2 de la madrugada.
Nota. Los socios pueden pasar por secretaría todas las noches de diez a doce a recoger sus respectivos pases.
El Tranquilo.—En la velada celebrada el domingo 3 del corriente, se pusieron en escena las zarzuelas «El gran petardo!», «La tragedia de Pierrot» y «Los descomisados».

En ellas se distinguieron los aficionados de esta sociedad, especialmente en la segunda de dichas obras, en la que las señoritas Albiol y Silvestre cantaron con exquisita delicadeza sus respectivos papeles de *Colombina* y *Delfín*, como los Sres. Rodríguez, Blasco y especialmente el barítono Sr. Cabrera.
La mayor parte del éxito fué debido a la acertada dirección del maestro director señor Palos y director de escena Sr. Sanchez.
Estrenóse una hermosísima decoración en el cuadro tercero.
En los días 7, 10, 11, 12, 16 y 17 se celebrarán bailes de trajes en el salón de esta sociedad, de once a tres de la madrugada.
L'Antigo.—Esta sociedad celebrará los días 10, 12 y 17 sus bailes de máscaras, los cuales, dando una prueba más de su buen humor, serán el primero de rigurosa etiqueta, el segundo de pinchos y el tercero de particular.
Los socios que deseen sus pases pueden pasar por secretaría todas las noches, de nueve y media a doce.

Crónica de sucesos

Efectos del frío
La extremada temperatura que hace días venimos padeciendo fué motivo de que en la madrugada de ayer tuviera que lamentarse una desgracia en el paso a nivel de la calle de Ruzafa.
El guardabarrera de servicio en dicho punto, José Silva Castillo, falleció repentinamente a consecuencia del frío, resultando inútil la asistencia de un médico a quien se avisó, pues cuando llegó éste el desgraciado Silva era ya cadáver.
En este suceso entiende el juzgado. Hoy se le practicará la autopsia al cadáver.
Detenciones
Como presunto autor de una agresión cometida en la persona de Vicente Ibáñez Morat, por los guardias municipales núms. 11 y 107 fué detenido ayer un individuo llamado Miguel Agrament.
Como recordarán nuestros lectores, el suceso ocurrió en la Cruz de Mislata, con motivo

de la huelga de los dependientes del resguardo.
También han sido encarcelados, por orden del juez, José Torres Archiles y Manuel Pastor Pastor, a quienes ataxayer se los encontraron instrumentos sospechosos en la calle de Sevilla.
El inspector de policía Sr. Illueca detuvo ayer a un individuo llamado Francisco Blanch Angel «Valencia», reclamado como presunto autor de varios delitos de robo, por el juzgado de Alicante.
Igualmente fué detenido ayer tarde en la calle de Zaragoza un individuo que pretendió robar una cartera en la plaza de la Reina.
Como el sitio es tan céntrico, el suceso produjo alguna alarma.

Caida
En la casa de Socorro del Puerto fué atendida ayer Catalina Martínez Alemany, de 60 años, que a consecuencia de una caída sufrió la fractura del brazo derecho. Pronóstico grave.
Desgracia
Trabajando en el poblado de Benimacost un muchacho de 16 años llamado José Monserrat Serra, tuvo la desgracia de cogerse la mano izquierda, produciéndose graves magullamientos en dicha extremidad.
Fué curado en la casa de Socorro de Serranos.

Robo
En la calle de Barcelona, número 23, entraron ayer ladrones, forcejeando las puertas con palanqueta y llevándose varios conejos y algunas aves de corral.
No se sabe quiénes son los autores del robo.
Sería muy oportuno que se extremara la vigilancia por estos barrios, pues ya son varias con ésta, las veces que los discípulos de «Oco» han visitado la casa citada.

EL TURIA

Cinematógrafo MODERNO
San Vicente, 123 y 125
(Frente a San Gregorio)
El 9 apertura
de este espacioso y elegante salón. Últimas novedades cinematográficas de París.

Opiniones sobre el papel «Valencia»
(En el tranvía)
—«Molesta a ustedes el humo?»
—A mí no.—Pues a mí nada.
—A mí se aromea me agrada.
—Porque el papel que yo fumo es de marca acreditada.
Un elegante.
—Dame un beso vida mía!
—Ay que gusto... Rafael!
—Eso es debido al papel «Valencia».—Yo bien decía!
Conchita Luna de Mel.

Mi ambición es gobernar sentado en la presidencia; muy buen tabaco fumar, muy buen papel «Valencia» y a todo el mundo asociar con mi raudal de eloquencia.
(Por recoger las firmas, Joaquín La-Grasca.)

ESPECTÁCULOS
TEATRO APOLO.—A las 9.—Soledad.—El maestro En San Hilario de Scalim.
TEATRO RUZAF.—A las 9.—El pollo Tejada. Ruido de campanas.—El guante amarillo.
SALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Pilar y Castillo, con un dúo de bailarinas.—Leonor de Frutos, solista.—Anita Fernández, solista.—Carmen Melado, bailarina.
—A las 9.30.
—Nuevas debut de la completísima «La Beltraneja».
CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematografía.—Programa selecto y abundante.
Sesiones desde las cinco de la tarde de un adelanto. Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regalos de juguetes a los niños.

Movimiento obrero
CONFITEROS Y PASTELEROS.—Esta sociedad convoca a junta general ordinaria...

Aviso
Se pone en conocimiento de los poseedores del cupón Regalo del cinematógrafo de La Paz...

Formulario
de medicamentos nuevos para 1907
Edición notablemente corregida y aumentada...

Cinematógrafo Moderno
Calle Pintor Sorolla, junto a la subasta
Secciones de cinematógrafo desde las cinco de la tarde...

QUINTAS
Hasta las ocho de la noche del sábado próximo, vispera del sorteo...

PAZ, 5, principal
Laboratorio bacteriológico
del Dr. F. Sociats

VACUNA CONTRA LA RABIA
Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica...

Taller de relojería
UNICO EN VALENCIA
que arregla toda clase de composuras

Clínica del Dr. OBIOB
Especialidad para las enfermedades de los ojos
Curaación radical de la granulación en breves días

QUINTAS DE 1907
SOCIEDAD DE PADRES DE FAMILIA
de Valencia y su provincia

PARCHES COSMOS
REUMA-El eléctrico rojo
CATARRO-El eléctrico blanco
NERVIOS-El parche sin pilas

ANTIFERINO ALFONSO
Cura toda clase de ferros
TOS ESPECIALMENTE EN LOS NIÑOS

VINICULTORES SALIFENOL
Aclarar los vinos y evita el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean...

Vinos agrios
El neutralizador Bofill
cura dejándolos a su primitivo estado...

Venéreo-Sifilis Purgaciones
IMPOTENCIA-MATRIZ
Consulta especial.—Tratamiento moderno.

Clínica madrileña
Calle del MAR, núm. 49, principal, Valencia, garantiza la curación en 10 a 12 días...

Consulta de Cirugía

La especialidad en cirugía de niños
El médico de este Hospital, D. Eduardo Ponce, ha establecido una consulta en la calle de Roteros, 16...

Comanditario

Se necesita con poco capital, para industria importante. Razón, en esta Administración.

Por telégrafo y teléfono

“La Gaceta”
Inserta las siguientes disposiciones: La firma anunciada.

Suspendiendo los juicios por Jurados en las causas por atentados anarquistas en Gerona y Barcelona.

Reglamentando la organización del cuerpo de Prisiones.

Distribuyendo la cantidad consignada para faros.

Corresponden a Castellón 3.240 pesetas y a Valencia.

Convocando para el 18 de Febrero a los funcionarios del cuerpo de Penales del curso de Antropometría.

Declarando que el tipo medio que han alcanzado los trigos en el mercado de Castilla durante la semana última ha sido de 23'06 pesetas.

Las comunicaciones
Los señores Lacierva y Espinosa de los Monteros conferenciaron acerca del servicio de Comunicaciones.

Han estudiado los planos y los medios para construir la nueva casa de Correos en Madrid.

Lo de Bilbao
El Sr. Lacierva ha manifestado que según los informes del gobernador civil de Bilbao, los sucesos del teatro de Arriaga han carecido de la importancia que se les atribuyó.

El bandolerismo
También han conferenciado los señores Lacierva y Director general de la guardia civil acerca de los medios de extinguir el bandolerismo en Andalucía.

Las cédulas y Navarro Reverter
En breve publicará el Sr. Navarro Reverter un artículo aclarando lo ocurrido con el recargo de las cédulas aprobado en la última sesión de las Cortes.

Entiende que no debe cobrarse este recargo.

El aumento era complementario de unos proyectos especiales que no se aprobaron.

Consejos
El Sr. Maura nos ha dicho que mañana habrá Consejo preparatorio del que el jueves presidirá D. Alfonso.

Nuevo ministro
Ha sido nombrado ministro del Tribunal de Cuentas, en sustitución de D. Senén Canido, D. Antonio Hernández.

El frío
Signe el frío seco e intenso. El termómetro marca 11.º bajo cero.

La temperatura es propia de la Siberia.

Dicen de Sevilla que no se recuerda desde el año 75 frío igual.

Hay que lamentar muchos daños a causa del frío.

En Bilbao continúa el frío horrible. La miseria aumenta por la paralización de algunas obras.

Algunos obreros se han presentado en el ayuntamiento.

Se les ha facilitado trabajo.

En los cuarteles se les ha servido rancho.

En Tortosa hace un frío intenso. Ha quedado helado el termómetro del Observatorio del Ebro.

En los pueblos comarcanos ha nevado. Comunican de Hellín que está nevando en toda la comarca.

De Guerra
El general Sr. Loño firmará hoy algunos ascensos en el cuerpo de Artillería.

Firma de Hacienda
Nombrando tesorero de la Deuda a don Félix Martín Verganza.

Segundo interventor de la Administración Central a D. Ulpiano Díaz.

Subdirector de la Deuda a D. Joaquín de la Concha Alcalde.

Nombrando oficial mayor del ministerio a D. Marcos Mantecoso.

Idem subinspector general de Hacienda a D. Gabriel González.

Las elecciones generales
Un caracterizado ministerial ha dicho que en el Consejo de ministros de anoche se acordó que las elecciones generales se celebren el 31 de Marzo para que las Cortes puedan abrirse en Mayo, a fin de presentar los nuevos presupuestos.

Las jubilaciones del Supremo
El Liberal dice que en el Consejo de anoche se trató del nombramiento del señor Canido para magistrado del Supremo, poniendo sobre el tapete una cuestión que los liberales rehuyeron abordar por contemplaciones con distintos personajes.

Es ésta la de las jubilaciones del Supremo.

En efecto, existen siete magistrados en dicho alto personal a los que corresponde la jubilación por edad.

Los ministros dejaron para otro Consejo lo de si estas jubilaciones se firmaban un mismo día, ocasionando un considerable movimiento en las escalas, o si se acordaba cesarlas.

De elecciones
Los Sres. Maura y Lacierva estudian una circular sobre elecciones que dirigirán a los gobernadores civiles.

En ella les darán instrucciones precisas, prohibiendo que, a pretexto de las elecciones, pasen a los tribunales de justicia las denuncias formuladas contra los ayuntamientos.

La disolución de las Cortes se hará por un sólo decreto con dos artículos.

Por último, el gobierno tiene el propósito de que los diputados no traigan actas dobles.

Ello no obstante, el Sr. Morés será votado en Albuñol y en Cádiz.

Los gaditanos se empeñan en presentar su candidatura, a pesar de los ruegos en contrario del propio interesado.

Mal interpretado
El Sr. Lacierva, hablando del mal efecto que ha producido en Barcelona el decreto sobre nueva división territorial para elecciones provinciales en aquella capital y en Madrid, ha dicho que, ha sido mal interpretado, pues no es cierto que se aumente el número de diputados en la corte.

Ha añadido que no se aumenta el número ni en Madrid ni en Barcelona.

“Electra”
Se ha representado en París con buen éxito el drama de Pérez Galdós “Electra”, traducido al francés por Alfredo Boissac.

En la Presidencia
El Sr. Maura ha recibido esta tarde en la Presidencia muchas visitas de senadores, diputados y comisiones.

Una de estas últimas iba presidida por D. Alejandro Pidal, y otra, de médicos titulares, por el Sr. Canalejas.

También le han visitado el Obispo de Plasencia y el jefe de los conservadores valencianos Sr. Lázaro.

A éste le ha dado instrucciones sobre política local.

La crisis obrera
En la plaza de la Villa ha habido hoy numerosos grupos de obreros en demanda de trabajo.

El gobernador y el alcalde han conferenciado, acordando que mañana continúe el alistamiento para trabajar en las carreteras del Estado.

Se admitirá a todos cuantos se alisten. Los jornales se pagarán semanalmente. El ingeniero jefe de Obras públicas ha conferenciado con el gobernador sobre este asunto.

Respecto al traslado de los obreros a los kilómetros 30 y 70, se cree que las Compañías ferroviarias darán facilidades.

De San Sebastián
Ha tomado posesión de la alcaldía el barón de Rocaverde, a quien no se admitió la dimisión.

En el tren rápido ha llegado el nuevo Gobernador marqués de Velilla de Ebro, a quien han recibido las autoridades.

Se ha posesionado inmediatamente.

Ordenes gubernativas
El gobernador civil de Bilbao ha llamado al presidente del círculo El Recreo, prohibiéndole que se juegue.

También ha llamado a los navieros, amenazando con castigarlos si toleran el embarque de niños para América.

El encasillado
Se dice que el Sr. Maura ha empezado a formar el encasillado oficial.

parece que se nota bastante disgusto entre los conservadores, debido a que el Sr. Maura quiere llevar al Congreso una mayoría abrumadora compuesta de diputados afectos a su persona.

Asamblea de navieros
Ha terminado en Vigo la Asamblea de navieros para tratar del precio de los pasajes desde los puertos de España a Río de la Plata y Brasil.

Embarcado en Barcelona, Coruña, Vigo, Oporto ó Lisboa para Buenos Aires ó Montevideo valdrá el pasaje 47 duros, excepto la compañía Remy, que percibirá sólo 45.

Para el Brasil las Compañías Mala Real y Mensajerías Francesas harán pagar 235 pesetas; la Compañía Hamburguesa 225; la Trasatlántica española Holandesa 223 y la Compañía Remy 224.

Estos precios empezarán a regir el 15 de este mes.

Los niños mayores de 12 años pagarán. Habrá inspectores en los puertos para el cumplimiento de lo acordado.

Hallazgo de un cadáver
En el río Guadalquivir ha sido hallado el cadáver de la anciana Dolores Monje.

Se ignora si se trata de un suicidio ó de un accidente.

Del Ferrol
Dicen de Luarca que el mar arrojó a la playa dos cadáveres.

Se cree que son dos marineros de algún buque naufragado.

Por cuestiones políticas un joven mató a cuchilladas a un anciano llamado José Rodrigo.

Un grupo de jóvenes, armados con garrotes, entraron en una taberna, promoviendo un escándalo.

Hubo pánico y muchos contusos.

En la Presidencia
Ha reinado gran animación en la Presidencia.

El Sr. Maura ha recibido gran número de visitas.

Le ha saludado, ofreciéndole la presidencia honoraria del Patronato, una comisión de médicos titulares presidida por el Sr. Canalejas, y en la que figuraba Amalio Jimeno.

Luego el Sr. Canalejas, en unión del señor Posada Herrera, han saludado al presidente en nombre de la Junta del Fomento de la educación nacional.

Al salir nos ha dicho al Sr. Canalejas:

—Sepan ustedes que he venido con algunas comisiones. Mi entrevista con el señor Maura no ha tenido la importancia que se había dicho por ahí.

Luego han saludado al presidente el subsecretario de Gracia y Justicia Sr. Amat, el marqués de Portago, el obispo de Plasencia y el Sr. Pidal, que ha ido a recomendar a varios amigos.

Pidiendo limosna
Los obreros, igual que ayer, van por esas calles pidiendo limosna.

De Barcelona
El gobernador civil ha recibido un despacho del jefe del gobierno, notificándole que el rey había firmado el decreto separando del tribunal del Jurado los delitos por explosivos.

—Los alumnos de la Escuela Industrial de Tarrasa se han declarado en huelga. Motiva su decisión la real orden de 22 de Enero.

Continúa la tranquilidad. Han sido puestos en libertad muchos de los detenidos estos días por motivo de los atentados, en vista de que no existe cargo alguno contra ellos.

—Sigue mejorando el capitán de artillería Sr. Miquel.

Se quiere dar importancia al acto de imponerle las insignias, que le ha concedido el gobierno y que le regularán los jefes de los cuerpos de la guarnición.

A él asistirá el general Linares.

—Con motivo de la proximidad, de las elecciones, se nota algún movimiento electoral.

Añoche se reunió la Junta de Solidaridad, ultimando un manifiesto. Antes de hacerse público se pondrá a la firma del Sr. Salmerón.

Para cumplimentar este acuerdo han marchado a Madrid los diputados señores Junoy y Cambó.

La prensa comenta la división electoral de Barcelona.

—Ha llegado a Barcelona la estudiantina valenciana.

—Añoche, con “La Walkyria”, terminó la temporada de ópera en el Liceo.

—Se nota poco entusiasmo con motivo de las próximas fiestas de Carnaval.

—Ha sido detenido un dependiente de la casa Rivas y García, acusado de haber sustraído géneros por una cantidad importante.

Nuevo debate
Ayer se decía en los pasillos de la Cámara francesa que la circular de Briand sobre el ejercicio del culto originará mañana nuevo debate.

Además Mr. Jaurés preguntará al gobierno la fecha en que piensa implantar el impuesto sobre la renta.

Los reyes de Inglaterra
En nombre del kaiser, el embajador de Alemania cumplimentó a los reyes de Inglaterra.

Luego los reyes estuvieron en Versalles, visitando el castillo y el Museo.

La situación de Cuba
El centro de información News telegrafía que según el corresponsal de “El Herald”, en la Habana sólo se acabará con el estado anárquico de la isla con el protectorado yanqui.

Sigue la recluta de guardias rurales.

El Banco marroquí
El delegado de los tenedores árabes ha marchado a París, con objeto de tratar de las condiciones de operación del Banco marroquí.

Yankis y japoneses
Un redactor de “Le Petit Parisien” ha celebrado una entrevista con el embajador del Japón.

Este ha dicho que no hay disparencias entre yankis y japoneses, sino entre los Estados Unidos y la California.

No desea el Japón una guerra con los Estados Unidos.

Reconoce la lealtad con que han procedido Roosevelt y Root.

Banquete a los Quinteros
Se ha celebrado en los salones del “Blanco y Negro” el banquete en honor de los aplaudidos autores Serafin y Joaquín Alvarez Quintero.

Asistieron más de trescientos comensales.

Maura pronunció un discurso elocuente ensalzando la labor literaria de ambos hermanos.

Anunció que se les había concedido la cruz de Alfonso XII.

No se les entregaron las insignias por faltar algunas formalidades en la tramitación.

Linea restablecida
Comunican de Anturias que ha quedado restablecida la circulación de los trenes de la línea de Anturias.

Esta se hallaba interrumpida a causa de los grandes temporales de nieve.

El cotarro liberal
Se susurra por los círculos políticos que los exministros liberales se reunirán dentro de breves días.

El objeto de la reunión no es otro que acordar la línea de conducta que ha de observar el partido en las próximas elecciones.

Dícese que una vez hayan llegado a un acuerdo definitivo conferenciarán con el gobierno para poner en práctica los acuerdos adoptados.

La crisis obrera
El alcalde y gobernador de Madrid celebraron extensa conferencia acerca de la crisis obrera.

Acordaron admitir a todos cuantos obreros se alisten para el trabajo.

Los jornales se pagarán semanalmente y las empresas de ferrocarriles facilitarán el traslado de trabajadores de uno y otro punto.

También conferenciaron sobre lo mismo el alcalde Sr. Dato y el ministro de la Gobernación Sr. Lacierva.

Ambos estudiaron los medios para conjurar el conflicto.

Acordaron emprender cuantas obras haya por comenzar.

El bandolerismo
El ministro de la Gobernación nos ha dicho que es posible que mañana lleve al Consejo la cuestión del bandolerismo de Andalucía.

Armonía liberal
Se dice que los elementos liberales visitaron por separado a Moret y a Vega Armijo, con quienes cambiaron impresiones.

Vega Armijo manifestó que no dificultará ninguna solución que tienda a reorganizar el partido liberal.

La bomba de la calle Mayor
Se ha dictado el auto resolviendo de la competencia del tribunal que ha de juzgar la causa de la bomba de la calle Mayor.

Brevemente se hará el señalamiento de la vista, aunque se ignora la fecha fija en que se celebrará.

Créese que ésta se verificará en el próximo mes de Abril.

Robo
En una relojería de la calle de Santiago se ha cometido un robo escandaloso.

Los ladrones entraron por un boquete que hicieron en la habitación contigua a la que viven los porteros de la casa.

Se llevaron numerosos relojes valuados en 3.000 pesetas, objetos de bisutería y 60 pesetas en dinero.

Los ladrones no han sido capturados.

Crimen y suicidio
Comunican de Torrejón de Ardoz que anteaer se cometió un crimen horrendo por un motivo fútil.

Hallábase varios jóvenes bromeando en una taberna, cuando uno de ellos asestó una tremenda puñalada a otro de los que se hallaban con él.

El herido falleció instantáneamente, siendo detenido el agresor.

Este, al pasar por frente al depósito judicial, se suicidó.

La cuestión de las cédulas
Las cédulas de este año serán cobradas por los recaudadores de Hacienda en provincias.

En Barcelona, Málaga, Jaén y Guipúzcoa se hallan dispuestos a no admitir a los arrendatarios.

Habla Romanones
Telegrafan de Murcia que un periodista de aquella ciudad ha visitado al conde de Romanones en la isla de Barón, donde se halla desde hace unos días.

Preguntado por el periodista hizo las siguientes manifestaciones:

Después del fracaso de los liberales resolvió abandonar Madrid con objeto de descansar.

Lamentóse de la desunión que existe entre todos los prohombres del partido liberal.

Dedicó un recuerdo al fundador del partido D. Práxedes y exclamó:—Ahora se le echa de menos más que cuando murió.

Juzga que los liberales son los únicos responsables de que el partido conservador haya venido al poder antes de tiempo.

El directorio que se pretende formar, sólo puede subsistir como un directorio electoral.

Debe aspirarse a sacar muchos diputados triunfantes para mostrar así la fuerza y poderío de nuestro grandioso y potente partido.

Elogió los propósitos de Maura de desterrar los encasillados, porque así irán muchos más diputados liberales.

Estima inoportuno tratar ahora de la jefatura del partido.

Cree que ésta debe surgir en el Parlamento y no a reunión de familia.

Debe prescindirse para la jefatura de toda mira egoísta é interesada.

Opina que los liberales deben renunciar al poder antes que tomarlo en las condiciones de la última vez.

El conde regresará a Madrid el viernes por causa de las elecciones próximas, en las que cree que los liberales obtendrán una brillante, numerosa, valiente y liberal minoría.

Fallecimiento
San Petersburgo.—Ha muerto el célebre químico Mendeleey.

Maniobras navales
Londres.—Ha sido designado el almirante Wilson para dirigir las maniobras navales.

Tendrá á sus órdenes ocho almirantes, 60 oficiales superiores de la Armada.

Constituirán la escuadra las del mar Mediterráneo y Atlántico, canal de la Mancha y costas de Portugal.

El emplazamiento solo de los acorazados representa 630.000 toneladas.

Wilson irá en el acorazado “Eduardo VII”.

Princesa enferma
Viena.—Se encuentra gravísima la princesa Clementina.

Explosión de una mina
Coburgo.—Ha hecho explosión la mina Dadi muriendo treinta mineros extranjeros.

Gran incendio
Londres.—Un gran incendio ha destruido cinco edificios.

Calculase en 150.000 libras esterlinas las pérdidas causadas.

No ha ocurrido ninguna desgracia. El incendio ha sido casual.

Consejo de ministros
París.—Se ha celebrado el Consejo de ministros sometiendo Briand á la aprobación de los compañeros la fórmula señalándose el tipo de alquiler que han de pagar los establecimientos religiosos pertenecientes al Estado.

El ministro de Marina dió explicaciones sobre la situación de la escuadra del Mediterráneo.

Manifestó que han llegado procedentes de Tángier tres acorazados con averías, que se están reparando.

El Consejo acordó examinar el impuesto sobre la renta.

Insurrección en el Congo
París.—Los indígenas del Congo se han sublevado contra los agentes belgas atacando los puestos europeos.

Algunas partidas incendiaron varias casas.

Las autoridades se consideran impotentes para dominar la insurrección.

El Parlamento portugués
Lisboa.—El Parlamento aprobó la ley de libertad de Asociaciones.

Elecciones en Alemania
Berlín.—Se han verificado quince elecciones en el Reichstag eligiéndose 1 conservador, 4 nacionalistas, 6 del Centro, 1 agrario, 1 liberal demócrata y 2 socialistas.

El Parlamento alemán
Berlín.—Ha sido convocado el Parlamento para el día 19 del actual.

Las elecciones rusas
San Petersburgo.—Las elecciones para la Duma acusan un gran éxito para los partidos de oposición.

En Moscú ha sido elegidos 237 delegados entre obreros y grandes terratenientes, 735 cadetes, 213 obreristas, 32 monarquistas y 18 independentes.

La temperatura
Comunican de Córdoba que el frío reinante este año no se recuerda lo haya hecho ningún invierno.

El termómetro marca cinco grados bajo cero.

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

El temporal de frío amenaza continuar. De Zaragoza dicen que nieva en casi toda la provincia. Todos los pueblos cerca de Tarazona que están junto al Moncayo han quedado incomunicados entre sí.

Sierra Nevada regresaron sin haber llegado a la cumbre. Se vieron obligados a retroceder por el gran frío que llegó a 23 grados bajo cero. Gijón sigue incomunicado a causa de las nieves. El último correo recibido de allí fué el domingo.

La canalización del Ebro Continúan los trabajos preparatorios en diversas entidades para acudir a la subasta de las obras de canalización del Ebro. A la salida de un baile. A la salida de un baile de máscaras cuatro mozos agredieron a otro que iba en compañía de su novia.

pedido que se retiraron los gitanos a que se les envíe guardia civil que los proteja. Hallazgo de un cadáver. Luarca.—En el pueblo de Cervera se ha hallado el cadáver de un desconocido en estado de descomposición.

Kiosco Nuevo Gracia, 62, frente a la exárcel de San Gregorio. Venta de diarios y postales de todas clases. Despacho al por mayor y al detall de Grasa de caballo.

Quintas de 1907 Centro de redenciones del servicio militar establecido en GUADALAJARA, bajo la dirección de D. Antonio Bolxareu y Claverol, propietario en dicha capital y otros pueblos y en la villa y corte de Madrid, industrial y rentista.

Se venden dos mostradores para aceite, de piedra natural, tres pilas, varias planchas, tres estanterías y varias cajas para especias.

Vapores de los señores Ibarra y Cia A LA CONSIGNACION DE VIUDA e HIJOS DE NOGUEA Calle de Colón, 88, entresuelo y Grao, Muelle, 6.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. Földy y S. en C.) LINEA DE LAS ANTILLAS Para Puerto Rico, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y New Orleans.

PURGACIONES VENEREO y SIFILIS CURACION pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del DR. PARIS de Madrid, que se venden en Valencia en la droguería Calle del Mar, núm. 49, esquina a la de Avellanar.

Buques de vapor Servicio regular Para Bristol y Cardiff El vapor Segontian cargará el día 8 de Febrero.

Ganga Se traspasa una tienda de comestibles, por dedicarse el dueño a otro objeto y está acreditada y por un precio módico.

Enfermedades Secretas y de la piel Especificos verdad, infalibles para curarse en muy pocas horas.

LONJA DE ARROCES Unica casa en Valencia DE MANUEL MUNOZ Despacho: Plaza de Galindo, 1. Arroz bomba nuevo, superior, paquete de cinco kilos, 2'65 ptas.

HISTOGENO Llopis Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, para el tratamiento y curación de la tuberculosis, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general.

Se vende un establecimiento de vinos y comidas muy acreditado, en la plaza de San Roque, 17 y 18, Grao.

Compro oro plata y alhajas platino, galones, dentaduras inservibles y moneda fuera de curso, pago a altos precios.

Adria Compania Real Hungara DE NAVEGACION MARITIMA Servicio rápido para Marsella directo.

MORRHUOL CREOSOTADO De CHAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES Sociedad de Seguros mutuos sobre la Vida, establecida legalmente en España. Autorizada y aprobada en Francia por decretos presidenciales, actuando bajo la vigilancia directa y efectiva del Estado francés.

DINERO económico, con más ventajas que ninguna otra casa. Se facilita a los militares, empleados, comerciantes y propietarios.

Sabanones Se cura radicalmente con el bálsamo Barberá. Venta Maldonado, 32, botica.

Agencia general de embarques Salidas de este puerto en el mes de Febrero de 5 vapores para las líneas de la Argentina y América del Sud.

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación.

Se vende un armario de luna biselada, Luis XV, un aparador de talla de dos cuerpos, con cristales y piedra de mármol y una cama de madera antigua.

Papelera de Botella San Vicente, núm. 141. Papelería sobre de todas clases y tamaños. Libros y cuadernos para letra española, inglesa y francesa.

ITALI Argentino para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. El día 12 saldrá el vapor.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SENORAS NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL. Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico.

Anticipos de rentas a los propietarios que quieren y encarguen a administradores de sus fincas limitación mensual; comisión más módica que ninguna otra casa; garantía sólida.

NO MAS CANAS El higienico "Regenerador del Dr. Jackson", devuelve su primitivo color a los cabellos que promueve su crecimiento, no pone peso alguno al pelo y se puede lavar y rizar.

FRANCE para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Para más informes, dirigirse a la plaza del Príncipe Alfonso, núm. 12, bajo, izquierda, esquina a la calle de la Nave, Valencia.

LA EDITORIAL ESPANOLA-AMERICANA-OLMO 4-MADRID Sucursal en Valencia: Gracia, 62, bajo

LA NOVELA ILUSTRADA 32 páginas diarias de cuatro novelas diferentes de los más reputados escritores. Suscripción al mes, 1'50 ptas. Número suelto, 5 céntimos.

NOVISIMA GEOGRAFIA UNIVERSAL de ONESINO y ELISEO RECLUS Traducción y prólogo de D. VICENTE BLASCO IBÁÑEZ Cinco volúmenes en 4.º, de más de 600 páginas cada uno.

La Ciencia para todos MANUALES CIENTIFICOS, LITERARIOS, ARTISTICOS Historia de Europa. Con 160 retratos, 8 mapas y vistas de monumentos. El mundo de los microbios.